

Obecní zpravodaj



Občasník OÚ v Šaraticích

č. 4/2012, vydán 13. 8. 2012

OBSAH:

- Územní plán obce a kanalizace
- Z farnosti
- K zamyšlení
- Jak třídit odpady z domácností
- Inzerce
- Co se chystá...
- Upozornění – VaK

Milí čtenáři obecního zpravodaje,

opět se nám přehoupla polovina prázdnin, které jste buď už využili, a nebo ještě využijete, k prožití pěkných dovolených, na kterých si společně s Vašimi kamarády a známými skutečně odpočnete od každodenních starostí.

Řekl jsem si, že by to mohla být i vhodná doba pro sdělení, co se podařilo udělat v naší obci pro to, aby byla zase o něco hezčí. V letošním roce to bylo trochu komplikovanější. Úřad práce totiž prakticky zrušil jakoukoliv finanční podporu pro zaměstnávání nezaměstnaných, a tak si můžeme dovolit zaměstnávat pouze dva pracovníky na celý pracovní úvazek.

I přesto jsme hned od jara začali upravovat venkovní plochu vedle tělocvičny – navozili a urovnali chybějící hlínu, vyseli a pravidelně kropili trávník, takže dnes snáší běžné zatížení pro takovou veřejnou zelenou plochu. Současně s tím jsme pokračovali v zateplování a dokončování fasády už poslední stěny tělocvičny a štítu obecní stodoly. Další stavební práce jsme podřídili skutečnosti, že MUDr. Pikolon se rozhodl investovat do instalace venkovních žaluzií na okna od čekárny v 1. patře budovy OÚ. To aby se trochu zpříjemnily chvíle čekání na lékařské ošetření. Proto jsme začali opravovat také poslední část fasády OÚ, která právě v tomto místě při předešlých etapách provedena nebyla. Snad se i toto podaří v letošním roce dokončit a pohled i na tuto obecní budovu bude pěkný ze všech stran.

Mimo rámec běžných prací se řadí také v červenci provedená oprava nejvíce namáhané a tedy i nejvíce poškozené části oplocení na sportovním areálu. To se nám podařilo udělat díky dvěma mladým brigádníkům, kteří to zvládli v podstatě sami. Z obecního rozpočtu jsme tak při stejné kvalitě ušetřili nemalé finanční prostředky.

Kromě výše uvedených prací se pochopitelně snažíme také udržovat veřejnou zeleň a ostatní plochy. S touto činností nám pomáhají občas brigádníci a několik nezaměstnaných, kterým vyplývá z nově platného zákona povinnost zdarma odpracovat 20 hod/měs. Ale i toto by bylo samozřejmě málo, kdyby v naší obci nežili mnozí další, kteří věnují spoustu své energie a času na úklid v okolí svého domu. Za to jim patří opět velké poděkování.

Tento víkend budou v naší obci opět tradiční hody. Jako každý rok Vás žádám, abyste se každý dle vlastních sil a schopností zapojili do úklidu celé obce. Obecní zaměstnanci budou odvážet odpad z veřejných prostranství 16. a 17. srpna. Bude to jako vždy docela náročné, ale věřím, že to společnými silami zvládneme. Pak už budeme moci s příjemným pocitem vítat naše hosty.

Karel Kalouda

ÚZEMNÍ PLÁN OBCE A KANALIZACE

Otázky na nový územní plán Šaratic a novou kanalizaci se celkem pravidelně opakují, a to nejen na jednání ZO. Proto se pokusím alespoň krátce uvést několik aktuálních informací.

Územní plán naší obce je v zásadních věcech hotový a nachystaný k projednávání a schválení. Celý proces se zadrhl na skutečnosti, že tento dokument musí být v souladu s dokumentem nazvaným „Zásady územního rozvoje Jihomoravského kraje“. V minulosti byly tzv. ZUR JmK, které řeší mimo jiné i vývoj dopravy v okolí naší obce, zpracované v několika alternativách a teď už by snad neměl být problém náš návrh územního plánu dokončit tak, aby vyhovoval všem uvažovaným řešením. Jestli ale samotné schvalování bude ukončené dříve, než na jaře 2013, dnes nedokáže nikdo zaručit.

S novou kanalizací a ČOV jsme ve stádiu, že byl vyhlášen pro nás vhodný dotační titul, v těchto dnech podáváme příslušnou žádost zpracovanou odbornou firmou a možná na podzim se dozvíme, jestli nám byla dotace přislíbena. Pak by následovalo další papírování a nejdříve někdy v polovině roku 2013 by se začalo kopat. Toto je tedy i odpověď pro všechny, kteří uvažují o opravách vjezdů, chodníků a popř. dvorů.

Z FARNOSTI

Pravidelně procházím městský zpravodaj Slavkova a Obecní zpravodaj Šaratic. A vnímám, že se oba zásadně liší. Ne barevným tiskem či rozsahem stran. Ale pojetím. Zatímco v úředním stylu naleznete výlučně minulý čas „byli jsme“, „proběhlo“, „uskutečnila se“, „jednalo se“ atd., v našem malém věstníku převládá budoucnost, což dokládá nepřeborné množství pozvánek.

Proto ani já nechci psát o tom, co už bylo (protože tím se nanejvýš vzbuzuje lítost z promarněných příležitostí), ale co pěkného nás čeká.

Těsně před hody vyvrcholí **Celostátní setkání mládeže** ve Žďáru nad Sázavou (seznam přednášek a koncertů je na webu zdar2012.signalny.cz) **Poutí rodin** v sobotu 18. srpna, kdy se zdarma nabízí v UNESCO městě k dětem vstřícný program složený

z divadel, hrátek a workshopů (jestli se k nám chcete přidat, více je na internetových stránkách biskupstvi.cz).

O hodech se setkáme v kostele při **dožínkové pobožnosti** v neděli 19. srpna ve 13.30 a jako obvykle bude pro hosty otevřena fara a historický sál.

V následujícím týdnu, od pondělí 20. srpna do pátku 24. srpna, připravují studentky předškolní pedagogiky **farní školku** pro malé děti pod názvem „Bláznivá ZOO“. A letní prázdniny zakončí společná dovolená na rakousko-italsko-slovenském pomezí (viz www.saratice.cz/kostel).

Na začátek školního roku chystáme v neděli 9. září **táborák** s veselým vystoupením klaunů a mimů. A v sobotu 15. září, se vypravíme na tradiční **pout' do Žarošic**.

Po řadě vylepšení můžete ke hrám využívat **farní zahradu**, a s novým školním rokem se opět rozběhnou na faře **aktivity pro děti a rodiče**.

Netuším, proč se v pohádkách dokola opakuje „bylo-nebylo“, vždyť štěstí není ve vzpomínkách, ale pohádkový život je v tom, co bude. Proto vám přeji dobrou budoucnost, když si dobře vyberete.

kněz Marek Slatinský

K ZAMYŠLENÍ

Život je jako jízda vlakem. Skládá se z nastupování a vystupování, náhlých nehod, příjemných překvapení a hlubokého smutku. Narozením nasedáme do vlaku a potkáváme osoby, se kterými bychom si přáli zůstat po celou cestu. Naše rodiče. Bohužel pravda je jiná. Oni na nějaké stanici vystoupí zbavující nás své nenahraditelné vazby k nim.

To ale nebrání tomu, aby nastoupili jiné osoby, které se pro nás po celou cestu stanou velmi důležitými. Přicházejí naši sourozenci, přátelé a lásky.

Mezi osobami cestujícími tímto vlakem se najdou tací, kteří se přišli jen svézt. Tací, kteří při jízdě vyvolávají jen smutek. A též tací, kteří chodí po vlaku vždy připraveni přisednout.

Někteří po vystoupení zanechají stálou vzpomínku, jiní vystoupí tak nepozorovaně, že si ani neuvědomíme, že uvolnili místo. Je zajímavé, že mnohdy cestující, které nejvíce milujeme, obsadili místa ve vagonech nejdál od toho našeho. Samozřejmě nic nebrání tomu, rozhodnout se během cesty opustit náš vagon a vypravit se k nim. Ale už si nebudeme moci sednout vedle nich, protože toto místo už je obsazené jinou osobou.

Tato cesta je poháněná vpřed. Je plná náhlých nástupů, výstupů, přestupů... Ale nikdy ne návratů. Pokusme se navázat kontakt s každým cestujícím, hledající v každém z nich ty nejlepší vlastnosti. Pamatujme, že v každém momentě cesty mohou mluvit nesrozumitelně a my jim pravděpodobně nebudeme rozumět. I nám se mnohokrát bude plést jazyk a najde se někdo, kdo nám nebude rozumět.

Velké tajemství na konci spočívá v tom, že se nikdy nedozvíme, na jaké stanici vystupujeme, ani kde vystupují naši společníci, a dokonce ani ten, kdo má místo po našem boku. Odloučit se od některých přátel, s kterými jsem cestovala, bude bolestné. Dovolit, aby moje děti zůstali samy, bude velmi smutné. Pokračujme proto v naší cestě tak, aby byla klidná, plná krásných zážitků a starejme se o to, aby až přijde chvíle našeho vystoupení, na nás na našem místě zůstala milá vzpomínka pro ty, kteří pokračují v cestě.

na Internetu vyhledala LUCKA

Jak třídit odpady z domácností

- ✓ **Tříděním odpadů** snižujeme výdaje obce na odstranění smíšeného komunálního odpadu
- ✓ **Tříděním odpadů** chráníme životní prostředí – druhotné suroviny jsou cenným zdrojem materiálů
- ✓ **Tříděním odpadů** stanovuje obecně závazná vyhláška obcí a měst

- Předcházíme vzniku odpadů
 - Odpady třídíme hned, jak vzniknou, zvlášť do košů nebo tašek
 - Do barevných kontejnerů dáváme jen to, co do nich opravdu patří
 - Před vhozením odpadu do kontejneru minimalizujeme jeho objem sešlápnutím
- Tipy:**

Bioodpad	Plast	Papír	Sklo bílé	Sklo barevné	Smíšený komunální odpad
					
<p>Patří:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Zbytky jídel rostlinného původu ✓ Zbytky ovoce a zeleniny ✓ Zbytky pečiva a obilnin ✓ Kůrky ✓ Kávný odpad vč. filtrů a sbrusků ✓ Čajové sáčky ✓ Tráva, píseň ✓ Listí, seno, sláma ✓ Vítko o průměru do 5 mm (vítko o větším průměru pouze nadřezané) ✓ Pěny, hořáky v menším množství <p>Nepatří:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Frigorizace • Jednorázové plasty • Utlumená zvířata • Šrotáky od vajec • Zbytky masa, kosti, kůže • Trus zvířat a psů • Zvěřací smet • Vítko o průměru nad 5 mm • Popel • Cigarety 	<p>Patří:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Sešlápnutá PET lahva (i s víčkem) ✓ Nápojové kartony - obaly (krabice) od mléka a nápojů ✓ Sáčky, tašky, kůže ✓ Polystyren ✓ Kuličky od masa, jogurtů a jiných potravin ✓ Plastové obaly od šamponů, mýdel, čistících, mycích a pracích prostředků ✓ CD/DVD ✓ Hliníkové plechovky od piva a nápojů <p>Nepatří:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Línokum • PVC • Pryžové výrobky • Kobara • Tadiř • Pěnový polystyren-mlazan • Pnaumaťky • Vídeokazny • Kabeľy • Spracové lahvy • Obaly od olejů, obaly sítě znečištěné zbytky jídla • Obaly od nebezpečných látek, barok, chemikálií a kůř 	<p>Patří:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Noviny, časopisy ✓ Školení sáčky ✓ Knihy ✓ Brožury ✓ Reklamní letáky ✓ Katalogy ✓ Psací a balicí papír ✓ Čistá papírová obaly a sáčky ✓ Rozložná krabice a kartony ✓ Tiskové seznamy <p>Nepatří:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Znečištěný papír • Voskovany papír • Obaly od masa • Nápojové kartony - obaly (krabice) od mléka a nápojů • Zbytky tapet • Papírové kapesníky a ubrousky • Jednorázové plasty • Uhlíkový papír (kopírky) • Pracovní papír • Papírové pleť od rajec 	<p>Patří:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Velikost bílé obalové sklo (lahve od nápojů bez kovových či plastových uzávěrů, skleněné nádoby) <p>Nepatří:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Porcelán • Dřevěné • Varné sklo • Tiskové obrazovky a PC monitory • Zrcadla • Automobilové skla • Láhvy od kůř • Zářivky a výbojky • Běžné žárovky 	<p>Patří:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Velikost barevné obalové sklo (lahve od nápojů bez kovových či plastových uzávěrů, skleněné nádoby) ✓ Tabulové sklo <p>Nepatří:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Porcelán • Dřevěné • Varné sklo • Tiskové obrazovky a PC monitory • Zrcadla • Automobilové skla • Láhvy od kůř • Zářivky a výbojky • Běžné žárovky 	<p>Patří:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Sáčky z vysavačů ✓ Zbytky masa, ryb, uzenin, kosti, škrupky od rajec ✓ Trus zvířat a psů ✓ Běžné žárovky (nikoliv úsporné žárovky a výbojky) ✓ Popel (bez žehavých zbytků) ✓ Použitá čistící sůňky, hořáky ✓ Keramika ✓ Hygienické rukavice, vata, vatové tyčinky ✓ Jednorázové plasty ✓ Sítě znečištěné nebo na zsoľa vyprázdněné obaly <p>Nepatří:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Bioodpad • Papír, kaperka • Kory • Skleněné láhve • Plasty, CD/DVD • Odpady obsahující škodlivé látky (barvy, lepy, rozpouštědla, chemikálie, kůř) • Staré skleněné a skleněné přístroje • Velikozemní odpad, dřavo, korek • Stavební odpady • Úsporné žárovky a výbojky

Co se děje s odpadem dále? Vyříděný papír a plast z barevných kontejnerů se sváží na dotřídovací linku RESPONO, a. s. do Vyškova, kde se ručně odpady dotřídí a připravují dle požadavků jednotlivých zpracovatelů k expedici. Skleněné stěpy se sváží odděleně (tj. zvlášť bílé a barevné) na překladiště, které se nachází v areálu skládky v Kozlaněch u Vyškova. Odtud se sklo odváží k přetřídění na speciální třídící linky.

DEJTE ODPADU ŠANCI K DALŠÍMU VYUŽITÍ – MÁ TO SMYSL. DEKUJEME.

RESPONO
NAŘÍDÁNÍ S ODPADY

RESPONO, a.s.
Cukrovarská 486/16, 682 01 Vyškov
tel.: 517 810 010, www.respono.cz

INTERIER MONT

2012

Sídlo firmy: Nám. Z. Flady 3
664 52 Sokolnice
Tel.fax.: 544 254 136
Mob.: 724 275 740

Provozovna: Stavebniny - Dřevovýroba
ul. Masarykova 992
664 53 Újezd u Brna
Tel.fax.: 544 234 365

Otevírací doba
Pondělí - Pátek 7:00 - 17:00
Sobota - 7:00 - 12:00
Neděle - Zavřeno

Mob. - stavebniny: 773 108 897

IČO: 675 96 380 DIČ: 7604264547

E-mail: stavebniny.ujezd@seznam.cz

Nové www stránky od července 2012

www.dum-zahrada.com

PRODEJ

- stavební materiál
- nářadí, spojovací materiál
- řezivo vč. hoblovaného
- zahradnické potřeby
- substráty, rostliny
- barvy, laky, chemie

AKCE

Podání polystyrenu 80mm - 60-2x4x2
K ZATEPLOVACÍM SYSTÉMŮM
Perfika VERTEX **ZDARMA!**
SE KRYTOU TROMACH (-20%)
Instalace 140x 130g
ZDARMA!
Informace na prodejně
Slevy pro stavebníky a živnostníky

PROVÁDÍME :



Zednické práce
Tesařské práce
Pokrývačské práce
Opravy a rekonstrukce staveb
Zpracování dřeva
Obklady, dlažby, terasy, vjezdy

CO SE CHYSTÁ...

Stárky a stárce Vás srdečně zvou na

TRADIČNÍ ŠARATICKÉ HODY,

kteřé se budou konat ve dnech 17.8. – 19.8.2012

Pátek: *večer letní diskotéka ve dvoře obecního úřadu,
hraje DJ Karel „Daddy“ Kelča*

Sobota: *od 14 hod. zvaní stárků, večer předhodová taneční zábava
ve dvoře OÚ, hraje Grif O5 (dříve Idyla)*

Neděle: *ve 13.30 hod. stárkovská pobožnost v kostele sv. Mikuláše,
ve 14 hod. předávání práva a složení stárkovského slibu před budovou
OÚ, poté průvod stárků obcí a tancování pod májou ve dvoře OÚ,
večer hodová taneční zábava ve dvoře OÚ, hrají SKOROŇÁCI.*

NA SOBOTU I NEDĚLI SI PRO VÁS STÁRCI OPĚT PŘIPRAVILI

☺ PŮLNOČNÍ PŘEKVAPENÍ ☺

V průběhu hodů vstup do dvora OÚ pouze předním vchodem.

SBÍRKA POUŽITÉHO OŠACENÍ

Diecézní charita Brno Oblastní charita Hodonín vyhláší sbírku použitého ošacení:

- Letního a zimního oblečení /dámské, pánské, dětské/
- Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon,
- Látky (minimálně 1m², prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
- Domácí potřeby – nádobí bílé i černé, skleničky – vše nepoškozené
- Vatované přikrývky, polštáře a deky
- Obuv – veškerou nepoškozenou
- Hračky – nepoškozené a kompletní

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:

- ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce
- nábytek, jízdní kola a dětské kočárky – ty se transportem znehodnotí
- znečištěný a vlhký textil

Sbírka se uskuteční ve dvoře OÚ:

- **v pátek 24. srpna od 8 do 18 hodin**
- **v sobotu 25. srpna od 8 do 12 hodin**

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem.

Děkujeme za Vaši pomoc.

KULTURNÍ VÝBOR

- V sobotu 25. srpna: Cyklovýlet do Mariánského údolí (více informací na plakátech a na internetu)
- V pátek 28. září (státní svátek): Zájezd do termálních lázní v Dunajské Strede (SK) – Pokud nenaplníme autobus, budeme muset zájezd zrušit, proto prosíme, přihlaste se na tuto akci co nejdříve ☺ Více na letáčcích a na internetu.
- V sobotu 20. října: Zájezd do Prahy na muzikál Jesus Christ Superstar – Prosíme, přihlašujte se co nejdříve, potřebujeme vědět, kolik je vážných zájemců, abychom mohli volná místa případně nabídnout v okolních obcích. Více na letáčcích a na internetu. *Děkujeme za spolupráci ☺*

KNIHOVNA

- Ve středu 15. srpna v 17.30: Směnárna kuliček Doba ledová 4
- Do konce září: Velká soutěž S knihou na dovolenou (více na internetu)
- V pátek 5. října: Beseda se spisovatelkou Táňou Kubátovou spojená s vyhlášením letní fotografické soutěže S knihou na dovolenou.
- Zároveň upozorňuji čtenáře, že z důvodu revize knih, která bude v knihovně probíhat po 6 letech v posledních dvou srpnových týdnech, bude značně omezen provoz knihovny. **V úterý 21. srpna můžete knihovnu navštívit mezi 8. a 10. hodinou ránní, ve středu 22. srpna pak mezi 6. a 8. hodinou večerní. V týdnu od 27. srpna do 2. září bude knihovna zavřena veřejnosti úplně.**

Děkuji za pochopení, knihovnice LUCKA

UPOZORNĚNÍ

Vážené dámy a vážení pánové, v několika posledních dnech se na naši akreditovanou laboratoř pitných vod ve Lhotě obrátilo několik odběratelů s otázkou na kvalitu námi dodávané vody z veřejného vodovodu. Až po několikátém telefonátu jsme se od dalšího tazatele dozvěděli, že je navštívili prodejci nabízející zázračný vodní filtr na pitnou vodu. Tito prodejci „fundovaně“ provedli rozbor pitné vody na místě se zjištěním, že naše voda je nevyhovující a jejich zázračný filtr z ní udělá kojeneckou vodu. Bohužel zmiňovaný tazatel podlehl obchodnickému umu prodejců a podepsal smlouvu na nákup vodního filtru v hodnotě desítek tisíc.

Na základě této skutečnosti Vás ubezpečuji, že námi dodávaná pitná voda splňuje veškeré hygienické normy a vyhlášky. Pravidelně sledujeme kvalitu a provádíme odběry vzorků včetně jejich rozborů.

*Valdemar Liška, vedoucí provozu vodovodů a kanalizací
stř. Slavkov u Brna – Bučovice, Vodovody a kanalizace Vyškov a.s.*

Odpovědná redaktorka: Lucka Kaloudová
Své příspěvky a podněty můžete odevzdávat na OÚ a v knihovně
nebo elektronicky na adrese knihovna@saratice.cz.
Vydává obec Šaratice jako občasník. Datum vydání 13. 8. 2012.